



清明出行哪里较繁忙？这份指南请收下

清明节假期，广东预计迎来新一轮出行高峰。有关部门预计，4月2日午后，部分车主会选择提前出行，车流将明显增加，广州、深圳等城市的出城车流密集，返乡和祭祖车流将在小长假第一天（4月3日）集中出现。4月4日清明节当天，祭祖车流仍保持相对高位，4月5日是回程车流高峰，往广州、深圳方向车流密集。新快报记者整理了广东省内部分交通信息，为读者提供一份出行指南。

■新快报记者 许力夫

这些高速路段会比较繁忙

珠三角地区：机高（黄石至平沙路段、平沙至蚌湖路段、山前至街北路段），机场二高（北村立交），广佛肇（鹤岗至朝阳路段、里水立交），莞深（大有立交），机荷东（清湖立交至华南城路段），广深（萝岗站至火村互通），广珠东（横沥桥至民众站），南沙大桥（东涌互通至沙田互通路段），虎门大桥（太平立交站至南沙B站路段）、广珠东坦尾立交至虎门大桥威远A站路段），北环（广北桥路段），华快（石门堂山隧道路段、龙洞至春岗立交路段）；

粤东地区：潮惠（海丰西站至白盆珠站），大广（中和里枢纽互通），广惠（博罗站至小金口主线、永和站至萝岗互通），

博深（沥林西枢纽互通）；

粤西地区：罗阳（南星互通），阳茂（阳江西枢纽互通），茂湛（林头站至大昌口互通），江罗（西行高村互通至新兴站），广肇（富佛互通至白土站），阳化（仙塘互通至黄岭站、丰垌互通至那霍站）；

粤北地区：广贺（古水互通），清连（六甲洞隧道、迳口互通），清西大桥（清新枢纽互通）。

这些收费站点会比较繁忙

梅观高速观澜站、水官高速布龙站、机荷西黄鹤站、广惠东延线巽寮湾站、机荷东福民站、广清高速庆丰站、常虎高速大岭山站、常虎高速莞樟站、常虎高速虎

门北站、广佛高速沙涌站、深圳惠盐龙岗站。

这些高速服务区会比较繁忙

潮莞高速沥林服务区、大广高速新丰服务区、清连高速清新服务区、惠河高速泰美服务区、开阳高速梁金山服务区、江罗高速新城服务区、博深高速谢岗服务区、阳茂高速阳西服务区。

这些新高速路可分流

珠三角地区：花莞高速公路去年通车，有效分流东莞、惠州往来广州白云机场的车流，缓解广惠压力；深圳外环缓解了甬莞、机荷高速的车流压力。

粤东地区：河惠莞高速紫惠段、平潭至潼湖段走向与惠河、粤赣高速基本平行，可缓解惠河、粤赣的车流压力。

粤西地区：开春、中开高速可往来珠三角区域，为粤西车主提供更多出行选择。开阳高速、清云、新阳高速的匝道改扩建，有效缓解江罗、新台、西部沿海等高速公路的车流压力。

粤北地区：惠清高速完善了广东省中北部高速路网结构，自东向西依次横向串联起大广、京港澳、乐广、清连等四条南北（广东与湖南、江西之间）主干道，可提升临近路网的协同疏导能力。



孙逸仙医院举行云追思致敬器官捐献者

4月1日，在清明节来临之际，中山大学孙逸仙纪念医院邀请器官捐献者家属及移植受者共同参与了“传递生命之火，点亮希望之光”——逸仙云追思活动，让器官捐献者家属和移植受者双方在屏幕上相聚，共同表达对捐献者的追思与敬意。本次网上云追思活动包括分享感言和为捐献者祈福、献花及宣誓等环节，中国人体器官捐献与移植委员会主任委员、中央保健委员会副主任、原卫生部副部长黄洁夫为云追思活动表达了寄语。

新快报记者 孙毅 黎秋玲 通讯员 张阳 丘小红 李珏菁/摄影报道

广东升级优化“云祭扫”服务 新增两项功能

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员叶金鑫 邓立超报道 新快报记者日前从广东省民政厅了解到，为满足群众多样化祭扫需求，近日，省民政厅优化升级了粤省事平台的“云祭扫”服务，融合新技术、新形式、新功能，为群众提供更安全、更便捷、更全面的贴心服务。用户现登录微信“粤省事”小程序，选择“民政服务专区”中的“云祭扫”服务，即可在线祭扫、委托机构代理祭扫，还可进行安葬（放）信息预录，云端缅怀故人，传递深深思念。

去年清明防疫期间，广东省民政厅创新开通“云祭扫”服务，快速连通全省上千家殡葬机构，为全省上亿用

户提供网络祭扫服务，帮助逝者家属通过网络寄托哀思。今年，升级后的“云祭扫”服务在“在线祭扫服务”新增加了“简易祭扫”和“进入逝者纪念空间”两个部分。点击“简易祭扫”，选择在线祭扫服务，无需实名认证即可在线简易祭扫，选择辈分称谓，寄语表达思念之情。点击“创建逝者纪念空间”，市民可实名认证登录，选择已有的逝者对象或新建逝者信息，为已逝亲人创建纪念空间进行祭扫，进入空间后即可查看逝者生平、为逝者献礼、亲友追思，设置音乐，还可分享链接与远方的亲人一起寄托哀思。

广州两个墓园周边路段将采取临时交通管制

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员交宣报道 4月1日，新快报记者从广州市公安交警部门了解到，为确保2021年清明节期间道路交通安全畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定，广州市公安交通管理部门决定在2021年4月3日、4日、5日、10日、11日、17日、18日，每天7时至17时对银河公墓、中华永久墓园周边路段采取以下临时交通管制措施：禁止货运汽车进入燕岭路（兴华路口至华南快速干线广汕出入口）；禁止1.5

吨以上货运汽车进入大观路（光谱西路以北）；载客前往银河公墓的出租车、网约车须在省武警医院门口以西150米处下客后，往东在北环高速公路广汕收费站入口东面匝道调头驶出该路段。

此外，途经银河公墓路段的车辆请按现场临时交通标志指引，提前绕道行驶；由于银河公墓、中华永久墓园现场及其周边可提供的停车场地有限，请广大市民积极配合交通管理工作，尽量乘搭公共交通工具出行。